

大江镇张良边村大力实施“百千万工程”建设和美丽乡村 力促强村富民



多方联动共建和美乡村,张良边村迎来大变化,更加美丽宜居。



得益于大江镇的地理环境与政府支持,当地鳊鱼养殖越做越好。

记者乡间行

走进大江镇张良边村,连片的鱼塘波光粼粼,塘里的鱼儿成群游动;走进村落,村头青翠的榕树在蓝天下显得郁郁葱葱,村道、塘基平坦宽阔,整洁的小广场上还建了篮球场,环境舒适宜人。

当前,大江镇正以“百千万工程”为抓手,纵深推进乡村振兴战略实施,铺开高质量发展蓝图,强化联城带村节点功能,加强规划引导,发挥驻村第一书记作用,多方联动,扶持发展农村特色产业,打造“一村一品”,推进现代化乡村产业发展和基础设施、人居环境提升,一幅产业兴旺、乡村和美的新画卷徐徐展开。

文图 李嘉敏 大江宣

“村村合作”“村企联合” 做强特色助力产业兴旺

“最近在养殖上遇到什么问题需要协助解决吗?鱼苗生长情况如何?”“增加了一些增氧器之后,鱼的质量更好了,镇政府跟村委会给予我们很大的支持,很给力。”

养殖业具有得天独厚的优势。张良边迎龙村出产的鳊鱼肉质鲜美、质量上乘,在市场上大受欢迎。村民雷伟鸿是鳊鱼养殖场的经营者,7年前回到村里,利用高密度养殖技术养殖鳊鱼,对比传统“四大家鱼”养殖,每亩产值增加十多倍。

“这是我的家乡,我对这里充满热爱。养鳊鱼的这几年,我对家乡发展环境越变越好深有体会。你看,之前潭江堤坝老化,前几年遇上大台风,江水漫顶,我们养殖户损失很大。现在,潭江堤坝已经全面修整,公益水闸也正在建设,在这里养

鱼,风险降低了,我们都很安心。”雷伟鸿表示,“家乡这么好,我愿意为家乡的产业兴旺贡献自己的力量。”

多方联动共建 乡村展露新颜

“国庆节回到家乡一看,这已经是一个宜居家园!”“感受到乡村的活力,到处展现文明新风貌。”……今年10月2日,张良边迎龙村迎来了时隔多年的村庆盛事,从外地归来的乡亲纷纷点赞。

近年来,张良边村积极发动村民、乡贤、企业家、海内外乡亲参与家乡建设,共筹集资金近500万元开展农村人居环境整治。其中,迎龙村发动乡贤捐资,累计筹集乡村建设资金142万元,全面升级村道巷道,落实“三线”整治,加设村塘围栏,增建荷花池,修剪绿化植被,完善休闲设施,整体村容村貌焕然一新。

保证不会被轻易被风雨侵蚀而导致损坏。就连地基也是新打的。看到了大家的点赞与满意的样子,我感到很欣慰。”七旬老人雷能创是一名企业家,也是迎龙村村容村貌提升项目发起人之一。在改造过程中,他不仅带头出资,还亲力亲为,村里的每一点变化都离不开他的付出。

期经验,正式制定《大江镇推动“百县千镇万村高质量发展工程”专项奖补资金实施方案》。方案实施期间,对符合奖补范围且投资额超50万元的农村人居环境整治项目,经审核后,由镇财政奖励竣工结算价50%(最高不超过50万元)的建设资金。先建后补,以奖代补的资金补助方式,使各村在组织实施项目时更有信心和底气,更有利于发动群众,激发群众作为主体参与建设的热情。

汇集民智民力 推进和美乡村建设

农村人居环境整治和长效管护都需要长期人财物的投入,如何保障?虽然借助临江优势发展塘鱼养殖,但规模化、产业化水平不高,未能真正带动村级经济发展,如何破题?面对这些问题,张良边村有自己的发展蓝图。

“我们不断探索,建立起了村干部与本村在外人才的长效联络机制,以亲情、友情、乡情和家国情为纽带,织密与外出乡亲沟通的网络,汇集海内外力量支持张良边村建设。”

镇街

新闻编辑中心主编 责编/王建华 美编/刘悦

冲葵同乡恳亲大会举行 畅叙乡情 共话发展



江门市选调生为冲葵土特产代言,向过往游客群众推介。

欢聚一堂,畅叙乡情、共话发展。冲葵镇作为台山“侨乡中的侨乡”,华侨历史悠久,文化底蕴深厚,一代又一代冲葵乡亲从这里走向全国乃至世界各地。冲葵海内外乡亲一直热爱家乡、情系故里,用实际行动诠释着对家乡深深的眷恋,支持和推动家乡的发展。

既往发扬爱国爱乡的精神,为家乡的建设发展牵线搭桥,献计献策,贡献力量。美国冲葵同乡总会主席麦德森表示,这次大会对促进海内外乡亲交流,提升冲葵文化商业旅游的发展有着重大意义,接下来会继续努力,不断完善会务,为家乡发展作出新的贡献。

镇招商工作持续发力,成功招引富生高汇、海燕新材料两个上亿元项目,发展后劲十足。城乡面貌焕然一新,群众幸福感、获得感不断提升。

台山市长球农业科技项目落户深井镇 预计年产值达6亿元

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/深井宣)近日,台山市长球农业科技项目奠基仪式在深井镇举行。该项目是深井镇今年引进并落户的超亿元项目,达产后预计年产值达6亿元,拟建集种植、收购、烘干、

储备、展示、物流配送、科学农业智能自动化和初加工、深加工、精加工等一体化综合性粮食加工基地。

质稻香发展道路上作出了贡献。此次在台山市深井镇扎根,将始终践行“诚信、共赢、创新、超越”理念,抢抓工期、抓进度,全力以赴加快推进项目建设,力促早日投产、早出效益。

批有长远战略眼光、致力高质量发展的企业家前来考察洽谈、共谋发展,此次奠基项目的长球农业科技项目必将有力促进深井镇一二三产业融合发展,为台山加快农业现代化建设注入新的动力。

平安台山

汶村镇综治中心成功调解一起医患纠纷 有效维护双方合法权益

日前,汶村镇综治中心成功调解一起医患纠纷,有效维护了医患双方的合法权益。此次纠纷的解决,得益于综治中心及时采取措施,以及相关部门的积极配合和协助。

针对掌握的事件情况和事件的重点人员,调解工作组分头开展化解工作,认真聆听死者家属的倾诉,引导家属合理排解悲痛情绪。经耐心疏导,家属方尤其是死者的妻子内心逐渐回归理性,不再充满对抗情绪。

日前,汶村镇综治中心组织汶村镇公服办、汶村派出所、汶村司法所、海宴法庭、深井检察院召开基层政法部门工作会议,组成专门调解工作组。其中,公服办负责会同卫生监督所对诊疗的合规经营进行审查;海宴法庭、深井检察院负责提供法律咨询,制定调解计划。

随后,调解工作组组织双方签订调解协议,诊所方于签订协议当天将赔偿款全额支付给家属。至此,一起极有可能影响社会和谐稳定的死亡赔偿纠纷得到圆满解决。